

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 132 (10403)

Вторник, 6 июля 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## ТАКТИКА СЕЛЬСКИХ РАБОТ

Неправильно думать, будто любовь к земле нужна только пахарю. Нет, от каждого из нас — металлурга, строителя, химика — зависит «здоровье» кормилицы-нивы, высокие урожаи всех культур, обеспечение животноводческих ферм зимним запасом фуража.

У сельского хозяйства свои особенности: год на год не приходится. Ныче, к примеру, созревание трав, зерновых идет на две-три недели быстрее обычного. Это создает определенные трудности для работников села: требуется, во-первых, посевать с сорняками — вымахали выше турнепса, глушат его; необходимо, во-вторых, усиливать заготовку кормов — разотравье начинает отцветать, сохнуть и теряет часть питательности; и, в-третьих, надо образцово подготовиться к уборке зерновых — они уже пошли в колос.

Многие коллективы промышленных предприятий и организаций охотно выезжают на прополку посевов и заготовку кормов. С одобрением отзываются в совхозе «Первоуральский» о коллективе треста Первоуральскмежрайгаз — он справился с заданием по очистке посевов от сорняков. И все же прополоть остается еще значительную часть плантации турнепса. Эту важную работу крайне необходимо завершить до 10 июля.

Активно участвуют в заготовке кормов металлурги Новотрубного завода, работники заводов термозащитных материалов и теплоизоляционных изделий, пивзавода и того же треста Первоуральскмежрайгаз во главе с заместителем управляющего И. П. Герасименко. Но многим шефам до выполнения заданий еще далеко. Темпы заготовки зеленой массы на силос нельзя назвать высокими. Действительно, в совхозе «Первоуральский» труженники предприятий и организаций взяли заготовить на силос восемь тысяч тонн зеленой массы, а в наличии пока менее 400, в совхозе «Уткинский» из четырех тысяч тонн подготовлено всего 500. Между тем, травостой, особенно на лесных покосах, очень хороший и при желании можно с легкой задачей в достатке и силоса, и сенажа, и сена. Собрать травы везде, сохранить полностью зеленое богатство, не упустить ничего из обширного комплекса заготовок — боевая задача дня.

Наливаются янтарным зерном и яровые хлеба, а там и картофель поспеет. Провести уборку следует так, чтобы сохранить как можно больше зерна, клубней. Успех обеспечит прежде всего уровень механизация труда, высокопроизводительное использование техники.

Словом, нет надобности указывать, как белки об-

ем работ. К тому же помощи первоуральцев ждут и наши соседи — труженники Ачитского, Нижнесергинского и Артинского районов. Вот почему бюро горкома КПСС и исполком горсовета приняли постановление, в котором четко указывается, какая требуется помощь. Конкретные задания получили руководители каждого завода и фабрики, каждой организации. Сейчас от них требуется одно: четко выполнить его в установленный срок.

В общей сложности в помощи селу примет участие 1500 первоуральцев, не считая шоферов и трактористов. Споры нет, на предприятиях в какой-то степени оцунтятся нехватка людей. Почему бы депутатам горсовета не проявить активности? Они могли бы побеседовать с пенсионерами, многие из которых — в городе 20 тысяч пенсионеров! — пожелали бы оказать помощь труженникам села.

Большая забота ложится на плечи хозяйственных и партийных руководителей промышленных предприятий и организаций. Они должны все учесть, поставить во главе людей, кто поедет в совхозы, коммунистов, умелых воспитателей и организаторов.

Еще более ответственна роль руководителей совхозов. Им на помощь, как видим, придут сотни трудящихся фабрик, заводов, организаций, учащихся, шоферов и трактористов. Это большая сила, и использовать ее надо рационально. Следует без промедления, исходя из накопленного опыта, продумать расстановку людей, создать хорошие условия для высокопроизводительного труда, полноценного отдыха.

Большого внимания требует организация работы транспорта. Практика показала, что именно от умелого использования автомашин во многом зависят темпы заготовки кормов и уборки урожая, сохранность продукции. Ответственная задача — широко развернуть социалистическое соревнование за достижение высоких результатов, чтобы в нем участвовал каждый человек. Улучшить эту работу поможет правильное использование моральных стимулов, тех дополнительных мер поощрения, которые предусмотрены в постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году».

От того, насколько успешно будет обеспечен уход за посевами, заготовка кормов, проведена подготовка к уборке, во многом зависит обеспечение сытой зимовки общественного стада, судьба урожая первого года десятой пятилетки.



## ДО НОВЫХ ВСТРЕЧ

Как уже сообщалось, гостями первоуральцев в эти дни были представители братской Чехословакии из района Пльзень-север. Надолго запомнятся нашим друзьям встречи с уральцами. Первый секретарь районного комитета Коммунистической партии Чехословакии Милош Дворжак, директор керамического завода из Горной Березы Ярослав Широкий, председатель партийного комитета КПЧ на заводе «Тесла-Нржаны» Франтишек Ирусек побывали на многих предприятиях города, встретились с рабочими, руко-

водителями производственных коллективов. В минувшую субботу и воскресенье партийная делегация из Западночешской области посетила Новотрубный завод «Искра» и Новотрубный завод. Чехословацкие гости интересовались внутрипартийной работой, тем, какие вопросы обсуждаются на заседаниях партбюро и парткома, взаимоотношениями между хозяйственными и партийными руководителями предприятий. Директора Ф. А. Данилова и А. М. Самсонова рассказали об истории заводов, о развитии социа-

листического соревнования. Гости познакомилась с прокатным производством шестого и восьмого цехов Новотрубного завода. Стан «30-102» оставил в их памяти неизгладимое впечатление. Они посетили также заводской музей, побывали на базах отдыха «Светозор», «Сосновый Бор». Вчера партийная делегация из Пльзень-севера отбыла в Москву. На родину наши друзья увезли добрые воспоминания. На снимке: чехословацкие друзья в музее Новотрубного завода. Фото А. Кадочигова.

## ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ



## С песней — вдвое быстрее

В горячую пору заготовки кормов оживают совхозные поля: всюду шутки, песни. И это понятно. С ними лучше работаете. Людно на участке, ответственном третьему цеху Новотрубного завода. По традиции в свой выходной день волонтеры приехали помочь труженникам четвертого отделения совхоза «Первоуральский». Мужчины ловко орудуя косами, женщины сгребают подсыхшую траву. Неподалеку идет погрузка, то и дело отъезжают наполненные дунными грузом машины. Рабочие действуют споро, четко, ш-

одной минуты простоя. С начала страды коллектив цеха заготовил 13 тонн кормов. Отлично, с полвой отдачей, трудились и рабочие из первого цеха. П. ОХЛОПКОВ, и. о. мастера отдела механика цеха № 3 Новотрубного завода, ответственный за заготовку кормов. На снимке: инструментальщица А. Д. Голомолзина и старший кладовщик Е. Г. Напылова из третьего цеха сгребают траву. Фото Д. Киреева.

## УХОД ЗА ПОСЕВАМИ — РЕЗЕРВ УРОЖАЯ

## Спасибо шефам

Майские и июньские дожди создали в почве неплохой запас влаги. Сейчас, чтобы вырастить высокий урожай всех культур, необходим хороший уход за посевами. Своими силами справиться трудно. Поэтому большое спасибо шефам — коллективам промышленных предприятий, которые не только помогают заготовлять корма для животноводческих ферм, но и ухаживать за посевами. Так, в субботу и воскресенье в первом отделении участвовали в прополке турнепса более 200 новотрубников. Они очистили от сорняков шесть гектаров плантации турнепса. Во втором отделении трудились горняки рудоуправления — 46 человек пропололи 60 соток севки. В четвертом отделении неплохо поработали труженники заводов технологического и Билимбаевского экспериментального, управления дорожно-мостового строительства. Старательно действовали и наши работники административно-управленческого аппарата: 36 человек очистили от сорняков посе- вы турнепса с 2,3 гектара. В. ТЕТЕРИН, диспетчер совхоза «Первоуральский».

## С ЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА УЛУЧШИТЬ ПЕРЕВОЗКИ ПассажиРОВ

ЦК КПСС принял постановление «Об улучшении перевозок пассажиров автотранспортом в РСФСР». В нем отмечается, что благодаря последовательному курсу партии на неуклонное повышение материального и культурного уровня жизни народа за годы девятой пятилетки в Российской Федерации перевозки пассажиров автомобильным транспортом увеличились более чем в полтора раза. Автопарк пополнен автобусами и легковыми таксомоторами, введены в эксплуатацию новые автотранспортные предприятия, вокзалы и автостанции.

Вместе с тем ЦК КПСС отметил, что организация перевозок пассажиров автобусным и таксомоторным транспортом в республике еще не отвечает современным требованиям.

ЦК КПСС обязал Министерство автомобильного транспорта РСФСР устранить имеющиеся недостатки в организации перевозок пассажиров автотранспортом, принять необходимые меры, направленные на достижение высокой культуры обслуживания, строгого соблюдения графика движения.

ЦК профсоюза рабочих автомобильного транспорта и шоссе дорог, предприятий и организациям пассажирского транспорта рекомендовано шире развернуть социалистическое соревнование за высокую культуру обслуживания населения, досрочное выполнение заданий 1976 года и десятой пятилетки в целом.

(ТАСС)

## ОБРАЗОВАНИЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ

ХАНОЙ. (ТАСС). Единный Вьетнам от Лангсона на севере до Камау на юге будет именоваться Социалистической Республикой Вьетнам. Решение об этом принято на первой сессии Национального собрания единого Вьетнама.

Столицей республики утверждён город Халой. На сессии принято решение об официальном переименовании Сайгона в город Хошимин.

Президентом Социалистической Республики Вьетнам единогласно избран Тон Дык Тханг.

## ЗА РУБЕЖОМ

ТОКИО. Очередную победу на выборах в местные органы власти одержали прогрессивные силы Японии. Мэром города Нота (префектура Тиба) избран социалист Иосимаса Синодзука.

В настоящее время более 40 миллионов японцев проживают в городах и поселках, где местная администрация возглавляют представители левых сил. При их поддержке избраны и губернаторы 9 префектур из 47, в том числе столичной.



Бригаде Героя Социалистического Труда В. Мурзенко вручен переходящий приз имени А. Стаханова, учрежденный для шахтерских коллективов области, добивающихся наибольших успехов в высокопроизводительном использовании техники.

За неполные полгода комсомольско-молодежный коллектив, возглавляемый В. Мурзенко, добыл у себя на шахте «Красный партизан» (Ворошиловградская область) комплексом ГМ-87 почти семьсот тысяч тонн антрацита, в том числе сто пятнадцать — сверх плана.

ВТОРАЯ «СПЕЦИАЛЬНОСТЬ» ЗАВОДА

Выпуск новой продукции освоил Таллинский машиностроительный завод «Пильмарин». Агрегаты, предназначенные для сельских домов и дач, состоят из кухонной плиты, бака и батарей водяного отопления. Проталивная плита, с помощью всей системы можно одновременно обогревать дом.

Эта продукция стала пятидесятым видом изделий широкого потребления, освоенных предприятием. Из года в год растет здесь производство товаров для народа. В десятой пятилетке их будет изготовлено на полмиллиона рублей больше, чем в предыдущей.

РАБОТАЕТ «КАРАТ»

На строительстве Туркской ГЭС (Таджикская ССР) вступила в строй автоматизированная система управления «Карат». Внедрение ее даст возможность значительно улучшить использование большегрузных самосвалов на сооружении насыпной плотины высотой 300 метров.

Новишка действует по схеме: пульт управления — карьер сыпучих материалов — автомобиль БелАЗ-540 — автоматическое весы на трассе. В считанные секунды система выдает данные о количестве рейсов, выполненных водителями за день, объеме грунта, отсыпанного в тело плотины.

ГАЛЕРЕИ НА АВТОМОБИЛЬНОЙ ТРАССЕ

Надежный щит укрывает от снежных лавин высокогорную трассу Ош-Хорог (Киргизская ССР). Здесь началось строительство сложной системы галерей, способных выдержать тысячетонные обвалы, их проект выполнили специалисты Грузии. Сейчас эта памирская трасса стала первоклассной автомагистралью, по которой ежедневно доставляются сотни тысяч тонн народнохозяйственных грузов.

КУРОРТНОЕ ЛЕТО В РАЗГАРЕ

Пассажирские самолеты, теплоходы и поезда ежедневно доставляют к Черному морю тысячи отпускников с Дальнего Востока, Урала, Средней Азии, Белоруссии и других уголков страны. Всех их радостно принимают санатории и пансионаты, туристские базы и кемпинги.

В нынешнем году только в Сочи будут отдыхать и лечиться более трех миллионов человек. Город посетят свыше 200 тысяч гостей из 125 стран.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

Красив лес в летнюю пору. Радует глаз разноцветье полевых цветов. Каждая веточка, травинка тянутся навстречу яркому ласковому солнцу. Воздух напоен ароматом хвои, травы. Многоголосый концерт птиц навевал хорошее настроение.

Юрий Иванович не спеша шел по лесному царству,

выполняет производственные задания на 150—160 процентов, нарушений трудовой дисциплины за ним не водится.

Юрий Иванович никогда не оставит товарища в беде. И советом, и делом поможет. Не получалось у молодого токаря Виктора Жукова с обработкой вала для

\*НА КОНКУРС:

«Человек и его дело» ПО КРЫЛЬЯМ — ПО ЛЕТАМ

наслаждался природой. Домой вернулся уже к вечеру с полной корзиной грибов. За ужином вся семья собралась вместе. Дочка Лариса, учащаяся музыкального училища, приехала погостить. Пятиклассник Юра пораньше пришел из Дома пионеров. Разговорам за столом не было конца. Юрий Иванович внимательно слушал детей, иногда переглядывался с женой Антониной Михайловной. «Хорошие ребята растут», — говорил его взгляд.

Таков Федотов дома, а на работе?

В народе говорят: по крыльям — полет, по делам — почет. Юрий Иванович, токарь цеха № 28 Цовотрубного завода, за девятую пятилетку выполнил два плана, за что он награжден орденом Трудового Красного Знамени. Легко ли далась победа? Нет, конечно. Но тем и отличается коммунист Ю. И. Федотов, что не привык отставать.

...Когда Федотов освещал токарное дело, то сразу профессия пришла к душе. И с учителем повезло. Николай Сергеевич Колясников щедро делился всем, чем сам был богат. Нелегко давалось учение. Но настойчивость, огромное желание стать хорошим токарем сделали свое дело.

Через некоторое время он впервые перекрыл производственное задание, многих «штатных» передовиков оставил позади. Нашлись завистники, которые поговаривали: «Заказ ему хороший дали». Но они вскоре убедились, что не правы.

Теперь он сам наставник, обучает профессии, старается воспитать уважение к ней, открыть новые, порой неожиданные грани токарного дела. И ему это дается. Как-то его бывший учитель Н. С. Колясников попросил Федотова взять в ученики сына. Тот работал в девятом цехе. Дисциплина хромала, с чормой не справлялся. Перевели в цех № 28. Юрий Иванович взял парня под контроль. Встречался с молодым человеком после работы, по возможности вместе проводил досуг. Терпеливо объяснял ему, как заточивать резец, как инструмент подбирать. Сейчас подшефный

стана: если с расточкой плохо справлялся, то центровать не мог. Юрий Иванович выкроил время, показал, как надо обрабатывать детали.

Ю. И. Федотов — дозатор. На его счету немало рационализаторских предложений. На речном стане, к примеру, в первом цехе бывали простои из-за матриц, которые часто приходили в негодность. Беспорядило это токаря. И созрела мысль изменить технологию обработки. Результаты оказались хорошими: в несколько раз увеличилась стойкость деталей. Он автор еще одного технического новшества, которое принесло немалый эффект.

За что бы ни брался Юрий Иванович, все у него в руках горит, потому что он вкладывает частичку души, прилагает все старание. Ему поручают самые сложные и ответственные задания. Как-то потребовалось срочно изготовить приводные валы редуктора для трубопрокатной установки стана «30-102». Объем работы рассчитан на 34 часа. Юрий Иванович со сменщиком Вячеславом Михайловичем Ленисенко управлялся за 16 часов.

Недавно партбюро рекомендовало коммуниста Ю. И. Федотова на должность мастера станочного передела. Первые шаги всегда трудны. Но успех и здесь сопутствует Юрию Ивановичу. Коллектив, возглавляемый им, за прошедшие месяцы перевыполнил производственные задания. Он старается широко распространить передовые приемы и методы труда. Ведет и общественную работу: партгрупп в смене. Во все времена коммунист. Заботит его организация социалистического соревнования, модернизация оборудования, политическая учеба товарищей.

«Счастливым человек», — говорят о Федотове. Конечно, счастливый. Потому что живет среди людей и для людей. У него есть хорошая семья, любимая работа. А что еще может дать уверенность, что живешь не зря?

И. ВАЖЕНИН, нештатный корреспондент.

ВАШЕ МНЕНИЕ, ЭКОНОМИСТЫ?

ЗЕРКАЛО ЭФФЕКТИВНОСТИ

Тема беседы: себестоимость продукции. В беседе участвуют: Н. В. Фоминых — начальник планового отдела завода технологического оборудования, Л. Д. Ненашева — начальник планово-производственного отдела Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей, Г. Кирст — заведующий экономическим отделом редакции газеты «Под знаменем Ленина».

— Помните, в Основных направлениях развития страны на десятую пятилетку говорится: «Обеспечить всемерный рост эффективности общественного производства, улучшить качество продукции, усилить режим экономии в народном хозяйстве». А ведь один из важных факторов роста эффективности — планомерное снижение себестоимости продукции. Этот показатель, как известно, позволяет судить о том, насколько рационально используются основные фонды, материальные, трудовые и финансовые ресурсы, каков уровень хозяйственного руководства предприятием.

Нина Васильевна, как же коллектив завода технологического оборудования включился в борьбу за сокращение затрат?

Н. В. Фоминых: Действительно, бережное расходование материалов, сырья, комплектующих изделий — неперемное условие снижения себестоимости изделий. У нас же, к сожалению, за четыре месяца нынешнего года произошло удорожание продукции на 13 тысяч рублей. Правда, за пять месяцев положение несколько удалось поправить. И все же себестоимость возвысилась на шесть тысяч рублей.

— Использовали, видимо, далеко не все резервы. Как считаете, Людмила Дмитриевна!

Л. Д. Ненашева: Резервы экономии материальных ценностей есть, конечно, везде. Наше предприятие молодое и пока малорентабельное. Прибыль получаем небольшую. И все же за пять месяцев сумели уменьшить затраты на рубль товарной продукции: в прошлом году они составляли рубль и 1,1 копейки, а нынче — только рубль. В результате — снизили себестоимость на восемь тысяч рублей.

Н. В. Фоминых: Не спорю, настойчивость в поиске резервов, новаторство — показатель зрелости каждого коллектива, ответственности каждого труженика за общее дело. Однако кое-что и не зависит от производственников. Нам, скажем, многие предприятия поставляют резисторы, диоды, триоды, конденсаторы и другие комплектующие детали по розничным ценам, а не по оптовым. Оптовая цена резистора — 1,3 копейки, а мы платим две. На приобретении одного резистора перерасходовали 1800 рублей, да 2700 рублей уплатили за конденсаторы.

Убыточное изделие — стенд для проверки терморегуляторов. Два года выпускали по 250 стендов, а на нынешний год утвердили дать 80. За пять месяцев набежали убытки — до 800 рублей.

Или взять антенны — тринадцать наименований по каналам и диапазонам. При изготовлении их мы в общий план затрат укладываемся, но одна антенна высокочастотная дает убыток: издержки на производство превышают ее цену.

— На объективные причины могут сослаться руководители любой фабрики и завода. Что же конкретно, Нина Васильевна, делается в цехах по развертыванию соревнования за ба-



режливость, какие меры предпринимает экономическая служба!

Н. В. Фоминых: В апреле и мае мы перерасходовали зарплату. Наметили мероприятия, чтобы уложиться в норму. Ужесточается технология выпуска изделий, пересматриваем нормы — имеются и заниженные.

Стараемся довести до каждого рабочего нормы расхода сырья и материалов, поднимаем их профессиональное мастерство в школах передового опыта.

Сошлюсь на первый цех. Технолог Л. А. Елохова, резчики Г. В. Ватолин и И. А. Моженков внедрили более рациональную технологию раскроя заготовок для изготовления усилителей из холоднокатаной стали толщиной от 0,8 до миллиметра. В результате за пять месяцев сэкономили более тонны металла.

Во втором цехе добились успеха резчики Т. А. Обухова и И. Ф. Федотова, которые режут алюминиевые трубы для антенн. Также действуют умело, по-хозяйски — сэкономили 540 килограммов материала. А В. Ф. Семин на гильотинных ножницах режет листовую сталь толщиной два миллиметра на заготовки для разных деталей. Он за пять месяцев сэкономил 1,6 тонны металла.

— Да, внедрение прогрессивной технологии имеет большое значение. Важно энергичнее применять такие современные процессы, как штамповка, точное литье, электрониксовая обработка.

Л. Д. Ненашева: Согласно. Вот у нас завершается строительство нового цеха. Введем в строй современные механизмы. Следовательно, применим более совершенную технологию. Значит, повысится производительность труда и снизится себестоимость. Задачу понимаем: добиться, чтобы затраты не превы-

шали цены на продукцию, как сейчас на металлоконструкции. Дело в том, что наш завод экспериментальный — стаж изготовления металлоконструкций всего три года. Предполагаем их производство перевести на поток, что позволит уменьшить трудоемкость, поднять производительность и снизить себестоимость.

Важная работа — перевод цехов на хозрасчет. Для экономистов многих предприятий мое признание покажется странным. Однако удивительного ничего нет — завод организовался недавно, до цехов руки не дошли. А осуществим хозяйственный расчет — это тоже скажется на усилении режима экономии.

Еще проблема — уменьшение расходов на транспортно-заготовительные операции и перевозки грузов на внутривзводском транспорте. Пока затрачиваем немало средств — до 155 тысяч рублей.

— Социалистическое соревнование в десятой пятилетке, как известно, обогатилось новым содержанием. Дальнейшее распространение получила работа по лицевым счетам экономии. Заслуживает внимания, к примеру, опыт химиков хромпикового завода.

Н. В. Фоминых. Мы тоже начали открывать лицевые счета, но с августа прошлого года инициатива иссякла.

Л. Д. Ненашева. Точно считать и эффективно использовать каждый рубль, каждый час труда, каждый килограмм материалов — забота каждого рабочего, командира производства, каждого экономиста. В наших ближайших планах — открытие лицевых счетов.

— Примеры рачительного хозяйствования, естественно, радуют. Вместе с тем нельзя молчать о серьезных недостатках, о безхозяйственности, наносящей ущерб экономике. И экономисты могут сделать многое, в частности, установить более правильные нормы расхода материалов, помочь разработать условия морального и материального поощрения бережливых.

Следует не забывать и о таком нововведении в десятой пятилетке. Чтобы заинтересовать трудовые коллективы шире развернуть соревнование за хозяйское расходование сырья, материалов, электрической и тепловой энергии, усиливается роль себестоимости продукции как фактора образования прибыли. Министерства и ведомства получили право утверждать предприятиям, когда это целесообразно, задания по снижению себестоимости изделий вместо показателя рентабельности. От их выполнения теперь прямо зависят и размеры фонда поощрения. Надо умело использовать новые возможности для осуществления передовых методов хозяйствования, дальнейшего развертывания массового похода бережливых.

Ибо чем экономнее работает каждый коллектив, тем богаче становится наша страна, тем быстрее повышается благосостояние народа, а значит, и всех нас, первоуральцев.

На снимках: Н. В. Фоминых (вверху), Л. Д. Ненашева.

Фото Д. Киреева.



# ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ ОТЛИЧНИК КООПЕРАЦИИ

34 года работает в магазине деревни Старая Трека Александра Серафимовна Ряпосова. Вступила она на трудовую стезю в 1941 году. Ей только исполнилось тогда пятнадцать лет. Все эти годы товарищи по труду знают А. С. Ряпосову как добросовестного работника.

В сенокос, посевную или уборочную, бывает, допоздна задерживаются на по-

ле труженики совхоза. Когда возвращаются домой, магазин уже на замке. Но они знают, что Шура всегда приветливо встретит их на пороге своего дома (он недалеко от здания магазина) и, хоть сию минуту пришла с работы, вновь вернется за прилазком. Не даром на ежегодных отчетных собраниях продавец перед покупателями в ее адрес все время слышит

добрые слова. Не удивительно и то, что этой женщине в числе первых среди работников Первоуральского райпо был вручен значок «Отличник советской потребительской кооперации». Александра Серафимовна имеет также юбилейную Ленинскую медаль, почетные грамоты.

К. МАТАФОНОВА,  
начальник  
отдела кадров.

## НАШИ ПОМОЩНИЦЫ

В летние каникулы многие учащиеся 8-9 классов временно трудоустроиваются. Одни работают в столовых, другие на почте, третьи — в детских садах.

В нашем детском комбинате № 25 Новотрубного завода работали нянями девятиклассницы школы № 3 Нина Вишогрдова, Тая Бурлылова, Фаина Кудряватых, Тая Каргопольцева, Ирана Зершина, Оля Наумова.

В течение месяца они были отличными помощницами нашим воспитателям. Добросовестно относились к своим обязанностям, внимательны были к детям. Их полюбили не только дети, но и родители.

Мы благодарим девушек за помощь.

Т. НИЧКОВА,  
и. о. заведующей детским комбинатом № 25.

## СПАСИБО ЗА ВЕЧЕР

Несколько дней назад во Дворце культуры динасового завода прошел вечер отдыха медицинских работников поселка. Отдыхающих обслуживали работ-

ники столовой № 25. Они приготовили вкусные блюда, нарядно, по-праздничному оформили столы. Весь вечер звучала музыка эстрадного оркестра.

Время прошло весело, интересно. И в этом немалая заслуга работников учреждения культуры.

Г. САВЕНКОВА,  
председатель  
месткома профсоюза  
медсанчасти.

## ОДНОГО АВТОБУСА МАЛО

Население Талицы год от года увеличивается. Строятся и заселяются многоквартирные дома. В них живут люди, которые работают не только на предприятиях, расположенных в поселке. Многие трудятся в городе и возят туда своих ребятишек в детские сады и ясли. А на автобус четвертого маршрута попасть очень трудно. Особенно в часы «пик», потому что обычно курсирует один автобус. Днем гассажиров немного, и с этим можно примириться. Но когда люди едут на работу и возвращаются обратно, одной машины недостаточно.

Желательно, чтобы на линии четвертого маршрута курсировал не один, а два автобуса.

ВАСИЛЬЕВА, НЕКРАСОВА, МЕРКУРЬЕВА, ЯГАФАРОВ  
и другие жители пос. Талица.

## ПРЕОДОЛЕТЬ СЕБЯ

После очередного обсуждения поведения нарушителей трудовой дисциплины мы с А. Е. Поповым вместе возвращались домой. Некоторое время шли молча. Первым заговорил мой спутник.

— А знаете, Надежда Николаевна, — сказал он, — лет десять назад я ведь был на краю падения. Засосало в такую хмельную трясину, что еле выбрался оттуда.

Я удивленно посмотрела на него.

— Да, да, — продолжал он. — Порой мне и самому не верится или же вспоминается как кошмарный сон.

И он стал торопливо излагать грустную историю, будто хотел сразу выплеснуть всю горечь, оставшуюся в душе.

Работал он тогда газосварщиком. Бывало, мастер постоит, посмотрит, а потом скажет:

— Способный ты специалист. Но ведь пропадешь, если пить не бросишь. Всею волю все равно не вынешь.

— Всею не всю, а литр зараза одолею, — отвечал Попов. — Хочешь, докажу?

И показывал свое «мастерство» друзьям. Выпивал по литру и больше. Загуливал неделями, а то и месяцами. Тогда все было ничем: и скандал в семье, и слезы жены, и угрозы старших... Смотрел хмельными глазами на окружающих и улыбался.

• Как-то уволили его друга за пьянку на производстве. Решил утешить. Взял «пузырек» и отправился к нему. Но тот отвернулся, отшел от него рукой.

— Бросать пора, Аркашка. К добру не приведет такое. Решил я навсегда докопаться с этим делом.

Вышел Попов, демонстративно хлопнув дверью. Но по дороге задумался. В памяти проносились картины пьянок и горького похмелья. «Выходит, обкрадываю себя. Да и себя ли одного? Попробую бросить».

С этого и началась тяжелая борьба с самим собой. Трудно было сначала. Однажды он стоял под вечер на балконе, а из магазина вышли двое, раскрыли

### На темы морали

трехлитровую банку с вином. Он постоял, борясь с желанием выпить, ушел с балкона и с этого дня навсегда бросил пить...

...Смотрю на А. Е. Попова и не верю. Про себя ли рассказывал? Ведь он руководитель лучшей бригады монтажников.

Хорошо работают его подопечные: и Д. П. Козулин, и А. П. Раков, и В. Д. Андреев, и Н. М. Калинин. Дружная, работающая бригада.

Однажды после очередного оперативки получили ребята задание — сделать демонтаж и монтаж вентиляционных систем в пеще № 7 Новотрубного завода. Срок — три дня, а условия работы сложные. Задание приходилось выполнять вручную. Демонтированные конструкции спускали на веревках. Несмотря на ряд трудностей, вентиляционная система была пущена в срок.

С охотой делятся опытом рабочие и бригадир своим опытом с молодыми. Пришел в бригаду Виктор Бульчев. Парень не умеет правильно завязать узел на веревке, к которой привязывают конструкции. А

от этого узла зависит многое: сорвется веревка с грузом — несчастный случай. Внизу работают люди. Не раз бригадир подходил, помогал ему. Каждый старался подказать, как правильно нужно сваривать, монтировать. Сейчас Бульчев умело выполняет любую работу.

Хороша бригада и дружной своей — где один, там все. Но не всегда в коллективе все шло гладко. Были и такие случаи, когда кто-нибудь опаздывал на работу или отпрашивался по неважным причинам. С такими разговор у Попова особый.

— Скажи, нужную работу выполняем? Люди задыхаются без вентиляции. А что это за люди? Такие же рабочие, как ты! Или работай, или ты нам не товарищ!

Некоторые пытались грозить, но его не пугали угрозы, продолжал лаять дисциплину. Забыли сейчас, когда последний раз обсуждали прогульщиков. Нет таких. А сколько пришлось поработать с А. П. Раковым. Любил выпить. Теперь он один из лучших монтажников в бригаде.

Выбрал коллектив Попова в профком на должность заместителя председателя. Рабочие охотно обрабатывают к нему. Поможет ребенку устроить в ясли, в пионерлагерь отправит.

Начальник участка высококую оценку дал бригаде:

— Орлы с крепкими крыльями и зорким взглядом. Работают со Знаком качества.

Н. СТАРЦЕВА,  
начальник отдела кадров управления треста Уралчерметремонт, нештатный корреспондент.



## Туннель под Влтавой

Под таким заголовком чехословацкая газета «Руде право» опубликовала репортаж своего корреспондента со строительства Пражского метро. АПН предлагает читателям этот репортаж с небольшими сокращениями.

Шахта на Малой стране близ Манесова моста. Отсюда на глубину 30 метров уходит туннель, ведущий под воды Влтавы. Недавно впервые в истории Пражского метро трасса пересекла реку. Последний кубометр грунта под набережной вынули проходчики из бригады социалистического труда, руководимой Милославом Фишером. Прокладка туннеля под Влтавой примечательна тем, что здесь впервые был применен советский проходческий щит.

— Во время работ мы хорошо освоили советскую технику. Убедились: не подведет. Советские специалисты охотно передают свой богатый опыт. Сейчас они помогают нам обучить все смены самостоятельно управлять щитом, — говорит Милослав Фишер. — Мы уже можем ежемесячно сдавать по 60 метров готового туннеля.

Главный советский специалист на строительстве Пражского метрополитена Д. Иванов доволен:

— Сдано 48 метров готового туннеля, крепленного листовым бетоном. Это больше, чем предусматривалось проектом. Теперь проходка 60 метров в месяц вполне реальна. И хотя порой не все идет гладко — встречаются сыпучие породы, а то и Влтава шалит, — самоотверженный совместный труд чехословацких и советских метростроителей дает хорошие плоды.

Руководитель строительства туннелей Павел Яндя называет проходческий щит «фабрикой под землей». — Вскоре начнем, — говорит он, — пробивать другой туннель под Влтавой, для него подготовим вторую щит.

Под опорами Манесова моста громоздятся металлические «крат». Вместе с советскими специалистами его собирала бригада монтажников во главе с инженером Д. Гржебичком. Сейчас они проводят испытания моторов, отдельных узлов агрегата. Смонтированный на пять дней раньше срока, семидесятиметровый колосс готов к работе.

По трассе «А» Пражского метро уже сейчас можно добраться от берега Влтавы до района Дейвицы, где будет расположена станция «Лепниская». Вторично метростроители пересекут Влтаву возле Штваннице, по это уже на трассе «С». Бригада М. Фишера начинает прокладку нового туннеля — под Старым Мостом, районом, известным своим историческим прошлым и ценными архитектурными памятниками.

Пройдет два с половиной года, и скоростные вагоны метро помчатся под рулом Влтавы.

Луири ГРУДКА,  
чехословацкий журналист.  
(«Руде право» — АПН).

## У АРАС ПОМНИТ

Раз в год Уарас одевается в траур. Раз в год замирает деловая жизнь в городке, расположенном в сердце перуанских Анд. Тысячи людей пешком, верхом на мулах, в машинах направляются к подножию горы. Здесь на городском кладбище похоронены жертвы разрушительного землетрясения, которое в конце мая 1970 года унесло в одной только столице департамента Анкаш около двадцати тысяч жизней.

В числе первых государств, оказавших помощь пострадавшим, был Советский Союз. Гигантские Ан-22, пролетев огромное расстояние, доставили в Перу автомашины, вертолеты, сборные домики, медикаменты, одежду, продовольствие. Был сооружен полевой госпиталь на 200 коек, полностью оснащенный современным оборудованием. В высокогорную зону, пострадавшую от землетрясения, прибыли советские врачи и медсестры. Специальные бригады на вертолетах оказывали первую помощь пострадавшему населению отдаленных и труднодоступных районов Анд. Советские люди работали в сложных условиях высокогорья порой круглые сутки. Тысячи жителей Уараса и других населенных пунктов департамента Анкаш были спасены благодаря самоотверженности советских медиков.

Прошло шесть лет. Искалеченная земля Анкаша залечила раны. Построены новые дома, поселки.

Неподалеку от советского госпиталя в сквере теперь возвышается памятник из гранитных глыб. На мемориальной доске выбито на русском и испанском языках:

«22 советским товарищам, погибшим в авиационной катастрофе на пути в Республику Перу».

Тогда, шесть лет назад, один из самолетов, посланных на помощь пострадавшим в Перу, не долетел до цели...

В годовщину землетрясения здесь проходят митинги. К подножию монумента возлагают венки. Минуты молчания чтят жители Уараса память погибших. В народе этот небольшой парк сквер торжественно называют парком перуано-советской дружбы.

Горожане помнят и ценят помощь, которую оказал Советский Союз в трудный час. При каждой встрече с советскими людьми они выражают свою искреннюю благодарность, желают успехов. Вот малая толика того, что мне говорили в Уарасе.

Эрмилио Гонсалес Лопес, служащий: «Советские врачи оказали неоценимую помощь жителям нашего города. Мы признательны советскому народу и всегда будем помнить его добродетель. Потому перуанские рабочие и служащие и заложили вокруг памятника этот парк...»

Эмилиано Оласа, мастер художественных промыслов: «Я в вечном долгу перед советским народом. Ваши врачи спасли жизнь моему четырехлетнему сыну...»

А председатель Народного союза перуанских женщин департамента Анкаш учительница Делья Санчес, выступая в эти дни на митинге, сказала так:

— Мы, женщины, собрались сюда, чтобы отдать дань уважения советским людям, пришедшим на помощь нашему народу. Память об этом всегда будет жить в наших сердцах...

В. ДУНАЕВ,  
корр. АПН.

Активисты Демократической ассоциации женщин Лакора — столицы Западной провинции Пакистана. Их плакаты призывают пакистанских женщин присоединиться к борьбе за мир и социальную справедливость, выступать против безработицы и нищеты.

Фото А. Пророка.  
Фотохроника ТАСС.



ГРИМАСЫ  
«СВОБОДНОГО МИРА»

## Кровь и бизнес

Операция на сердце, которая была сделана 17-летнему Герберту Вольту, длилась шесть часов. Прошла она успешно. 30 дней Вольт находился под наблюдением врачей. И когда, казалось, все опасности были уже позади, разразилась катастрофа: у юноши вспыхнул тяжелый воспалительный процесс в области печени, и он вновь оказался на краю гибели.

Тщательное расследование показало, что во время операции Герберту была введена не только стопроцентная донорская кровь, но и препараты, изготовленные лабораторным способом на базе кровяной плазмы. Именно один из них, взвешенный из-за рубеза, содержал бактерии заразного заболевания...

Ссылаясь на данные расследований, проведенных международным Красным Крестом и Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) в десятках западных стран, гамбургский журнал «T-V» (буквы латинские) пишет о существовании «международного черного рынка», на котором процветает спекуляция медицинскими препаратами, стимулирующими кровообращение. В погоне за барышами дельцы не останавливаются перед прямыми преступлениями. Журнал сообщает, что всякого рода сомнительные «медицинские лабораторные препараты» вывозятся в развивающиеся страны Азии, Африки, Латинской Америки и скупают там по дешевой цене кровь у беднейших жителей. Как отмечает журнал, часто дело доходит до того, что нелегальные «доноры» умирают от истощения организма. Что касается бизнесменов, изживающихся на крови, то они пролают приобретенный «товар» в западноевропейских странах, в частности, в ФРГ, по ценам в 10-20 раз выше его «себестоимости».

В. ВИНОГРАДОВ,  
корреспондент ТАСС.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

6 июля 1976 г., № 132



# ПРАЗДНИК ДВОРА

Начиная с мая, коллектив работников Дворца культуры Новотрубного завода перенес свою работу на открытые летние площадки. На агитплощадках при домоуправлениях ежедневно проходят кинофильмы, кинолектории. Лекторы общества «Знание» И. Н. Крылова, Т. П. Боярских, В. П. Полушкин рассказали много интересного. Большим успехом пользуются лекции на воспитательные темы. Их с удовольствием слушают родители.

Для работников Дворца культуры стало традиционным проводить праздники двора. Тематика их самая разнообразная: «Герои живут рядом с нами», «В ми-

ре прекрасного» и т. д. Очень интересный праздник прошел недавно на Трумпоселке. Открыла его учительница школы № 8 Таисия Александровна Орехова. Она рассказала о лучших людях микрорайона. После нее слово взял заместитель начальника цеха № 9 Новотрубного завода Рюэль Евгенийевич Примаков. Всеобщий интерес вызвала выставка поделок из дерева Н. Е. Олегова и его сына Игоря. Николай Егорович работает в цехе № 1 того же завода, а в свободное время занимается поделками, причает к этому сына.

Затем перед жителями Трумпоселки выступили с

концертом участники художественной самодеятельности Дворца культуры: вокально-хоровой коллектив, участники балетной студии и театра юного зрителя. Закончился праздник всеобщей веселой песней.

В организации его большую помощь оказывала нам воспитатель дворового клуба В. Е. Селева.

**А. БАСЕВОВА,**  
инструктор массового отдела Дворца культуры

Новотрубного завода. На снимке: танцевальная группа из «Уральской рибинушки» выступает на дворовой площадке по улице Вайнера.

Фото Д. Киреева.

# Чудесные дни

Интересный пеший поход совершила 24—25 июня группа работников горпищеторга. Она состояла из 12 человек. Среди них — продавцы из магазинов № 70, 8, 29 Татьяна Коновалова, Надежда Скуридина, Валентина Бурлакова, заместитель директора магазина № 78 Ю. И. Скutelный, методист по гимнастике горпищеторга Н. А. Ошуркова. Руководил походом председатель городского клуба туристов Алмаз Га-таулин.

От Кузино группа шла до Каменки и за ней встала на ночной привал. На второй день поход продолжался вдоль живописных берегов реки Чусовой, большой привал делали на Георгиевских скалах. Отсюда возвратились в Коуровку и электричкой — в Первоуральск. За оба дня туристы прошли более 20 километров. Поход выполнялся в зачет комплекса ГГО.

А. ПЕТРОВ.



## В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

# ВСЯ ПРАГА... В ОДНОМ ЗАЛЕ

В течение получаса совершить прогулку по Праге — пройтись узкими улочками Малой Страны и Старого города, посмотреть знаменитые Градчаны и Вышеград, полюбоваться спокойным течением Влтавы и новостройками столицы — такое не способна предложить своим клиентам ни одна, даже самая изобретательная туристская компания.

Однако такую задачу взялась разрешить группа пражских проектировщиков, инженеров, художников-модельеров, которая работает над созданием точной копии города, уменьшенной в 500 раз.

Этот макет будет представлять более совершенную картину, чем та, которая открывается взору с борта самолета, — замечает руководитель группы Властимил Слива. — Над макетом трудятся 20 человек. Работа нам, без пре-

увеличения, предстоит гигантская. На нее потребуется 15 лет. Ведь на 576 квадратных метрах необходимо разместить десятки тысяч объектов — домов, исторических памятников, мостов и даже афишных тумб. Макет будет цветным. Дома мы делаем из полиуретана — легкого и хорошо обрабатываемого материала. Они будут выкрашены в свои натуральные цвета.

Создаваемый сейчас макет Праги — второй. Первый — дело рук энтузиаста-архитектора А. Лангвейла. Эта копия города отойдет к одной из самых точных в Европе. Используя дерево и клей, А. Лангвейл мастерил свой макет 11 лет. Он «зафиксировал» город 1830 года.

Новый макет по площади в 14 раз больше прежнего.

**В. БЕСКРОМНЫЙ,**  
корреспондент ТАСС.

Прага.

## ШИНА-ГИГАНТ

ФРГ. На шинном заводе в Алене для выставки сделана покрывка-гигант. Ее диаметр — 3,62 метра, ширина — 1,40 метра. Шины

подобного типа для больших грузовых карьерных самосвалов могут быть обтянуты специальной металлической сеткой. Вес сетки, которой обтянута шина-гигант, — 10 тонн.

(ТАСС).

# МЫ ПРИМЕМ ЗАКАЗ

Ежегодно с апреля по сентябрь во все книжные магазины города поступают тематические планы выпуска литературы, различных издательств на следующий год. В 1975 году по планам издательств магазинами было принято около тысячи заказов.

Хотелось бы, чтобы в этом году покупатели уделили больше внимания планам издательств: «Экономиста», «Финансы», «Статистика», «Металлургия», «Машиностроение», «Музыка», «Советский композитор». Мы просим представителей организаций и предприятий, работников библиотек, всех горожан заходить в магазины, знакомиться с планами и оставлять заявки на необходимые книги.

**Ж. ОЛЬХОВИКОВА,**  
продавец книжного магазина № 91.

Продолжаются игры первенства города по футболу. За два тура до конца первого круга без поражений идут новотрубники. Лидер одержал три победы подряд: над горняками Магнитки — 6:0, с крупным счетом 10:1 нанес поражение футболистам завода по ремонту горного оборудования и во время встречи со спортсменами из Билимбаева провел три мяча в их ворота.

На очко меньше (14 очков) имеют химики. Они одержали верх над командой треста Уралтяжтрубстрой — 5:1. В поединке с футболистами Магнитки спор был решен в пользу хромниковцев с минимальным перевесом — 1:0. Гол был забит с одиннадцатиметровой отметки.

Билимбаевцы в трудном

## ФУТБОЛ

# ХИМИКИ ОТСТАЮТ НА ОЧКО

матче с довольно сильным соперником — футболистами Магнитки — с разницей в один мяч (2:1) добились победы. Футболисты Новоуткинского завода «Искра» с трудом выиграли у команды завода по ремонту горного оборудования. Счет 3:2. Во второй встрече с кумовьями новоуткинцы также были впереди (7:3).

Во встрече футболистов треста Уралтяжтрубстрой и завода по ремонту горного оборудования зафиксирована ничья — 2:2.

Я. БАГАЕВ.

рушителей. «Ни одной жертвы на воде!» — такой лозунг месячника.

**В. ВОЛЬФОВИЧ,**  
водолаз I класса,  
начальник спасательной станции.

## КТО НАШЕЛ БУМАЖНИК?

25 июня я сжал в командировку из Свердловска в Кунгур. Остановился в Первоуральске, пообедал в кафе «Алинушка». Возвращаясь оттуда, потерял бумажник с деньгами, которые были выданы мне на содержание рабочих.

В бумажнике, кроме денег, было удостоверение на имя Б. Г. Киселева, работающего в экспедиции 166. железнодорожный билет, автобусные билеты. Просьба, если найдется бумажник, сообщить по адресу: Свердловск, К-33, ул. Искровцев, 35-а, экспедиция 166. Борису Григорьевичу Киселеву.

Зам. редактора  
**В. И. ПРУЧКОВСКИЙ.**

# НА ВОДЕ — БЕЗОПАСНОСТЬ

С 1 июля по 1 августа по всей нашей области проводится месячник безопасности на воде. По этому поводу хотелось бы высказать ряд замечаний. Существуют немудреные правила при катании на лодках и при купании. Нам, работникам городской спасательной станции, очень часто приходится сталкиваться с нарушителями этих правил.

При катании на лодках запрещается перегружать лодку сверх установленной нормы; находиться в лодке без взрослых детям до 16 лет и даже со взрослыми — детям до 13 лет; купаться с лодок, находиться в них лодкам в нетрезвом состоянии. 20 ию-

ня работник горбытуправления Ансар Гайвов, 25 лет, катался на резиновой лодке в пруду, перевернулся и утонул.

При купании также следует строго придерживаться определенных правил. Купаться начинайте при температуре воды плюс 18 градусов и температуре воздуха плюс 22—24 градуса, без ветра. Нельзя заплывать дальше 25 метров от берега, а где есть буи, плавать можно только до них. Не прыгайте и не прыгайте в воду в незнакомых местах. Нельзя подавать ложные сигналы о помощи. Ни в коем случае не следует купаться в нетрезвом виде. Именно по этой причине в большинстве

случаев несчастные происходят. К примеру, 1 июня работники Западноуральского специализированного пусконаладочного управления приехали в Коуровский леспромхоз работать, но вместо того, чтобы приступить к работе, сварщик В. И. Карлышев, бригадир Н. А. Котеев и электрик Е. П. Елесин пошли на лодку природы к реке Чусовой. Там, прыгнув выпив, стали купаться. Елесин утонул. 12 июня работник автобазы № 8 Л. Г. Цилько пошел купаться в Чусовой в районе Сажинского моста в нетрезвом состоянии и тоже погиб.

Сами строго соблюдайте правила поведения на воде и предупреждайте на-

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоформатный фильм «БОЛЬШИЕ ГОНКИ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». Цветной фильм «НА ЯСНЫЙ ОГОНЬ». Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. веч.; Для детей в 9 час. утра — «В ТО ДАЛЕКОЕ ЛЕТО».

Клуб филиала Новотрубного завода. Цветной фильм «МОРЕ В ОГНЕ» (2 серии). Сеансы: 5, 8 час. вечера.

Клуб имени Ленина. Фильм «ОДИННАДЦАТЬ НАДЕЖД». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трумпоселка. Цветной фильм «ГОРОЖАНЕ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

## КИНОТЕАТР «КОСМОС»

7 июля в 18 часов состоится заседание общественного совета по кино. Вместе с членами совета приглашаются пионервожатые городских летних лагерей, расположенных в школах № 6, 7, 21.

В 19 и 21 час проводится кинопанорама. В программе рекламные ролики польского репертуара. В 19 часов — с художественным фильмом «На ясный огонь». В 21 час — с художественным фильмом «Дублер».

Вечер ведет киновед В. П. Баранов.

Поздравляем дорогого Прокопия Афонасьевича Устюжанина с 60-летием. Желаем личного счастья, крепкого здоровья. Жена, племянники, внуки, семьи Лоскутовых и Золотовых.

Дорогую маму и бабушку Ярину Агриппину Ивановну поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья. Невестка, дети и внуки.

**ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7 ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК НА 1976—1977 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:**

**С ОБРАЗОВАНИЕМ 8 КЛАССОВ, срок обучения 3 года: МАЛЯРЫ СТРОИТЕЛЬНЫЕ, ШТУКАТУРЫ-ОБЛИЦОВЩИКИ-ПЛИТОЧНИКИ, АРМАТУРЩИКИ-ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, МОНТАЖНИКИ ПО МОНТАЖУ СТАЛЬНЫХ И ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ.** По окончании училища с 3-го-дичным сроком обучения учащиеся получают диплом о среднем образовании и разряд по специальности. Срок обучения 2 года: **СТОЛЯРЫ СТРОИТЕЛЬНЫЕ, КАМЕНЩИКИ-МОНТАЖНИКИ, МАЛЯРЫ СТРОИТЕЛЬНЫЕ, СЛЕСАРИ-САНТЕХНИКИ, КРОВЕЛЬЩИКИ ПО СТАЛЬНЫМ И РУЛОННЫМ КРОВЛЯМ.** Срок обучения 1 год: **ОБЛИЦОВЩИКИ-ПЛИТОЧНИКИ-МОЗАИЧНИКИ.**

**С ОБРАЗОВАНИЕМ 10 КЛАССОВ.** Срок обучения 1 год: **ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, МАШИНИСТЫ БАШЕННЫХ КРАНОВ.** Учащиеся получают стипендию в размере 30 рублей. Всем учащимся за время производственной практики выплачивается 33 процента от суммы заработка. Время учебы в училище засчитывается в непрерывный трудовой стаж работы.

Все учащиеся, нуждающиеся в жилье, обеспечиваются благоустроенным общежитием. В комнатах проживают по два—три человека. На каждые восемь человек — душевая и бытовая комната. На каждом этаже есть красные уголки с телевизором. При училище работают спортивные секции: классической борьбы, велосипедная, легкой атлетики, волейбольная, лыжная, баскетбольная. В училище учащиеся занимаются в кружках технического творчества, танцевальном, агитбригаде, в эстрадном и других.

Учащиеся, поступившие в училище с образованием 8 классов, обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. Выпускники имеют право поступать в средние специальные и высшие заведения страны.

**ЮНОШИ И ДЕВУШКИ, ВЫПУСКНИКИ ВОСЬМИХ И ДЕСЯТЫХ КЛАССОВ! ПОСТУПАЙТЕ УЧИТЬСЯ В НОВОЕ, ХОРОШО ОБОРУДОВАННОЕ СРЕДНЕЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7.**

Наш адрес: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77.

Для поступления необходимы следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, свидетельство об образовании или аттестат, характеристика из школы, справка с места жительства и о семейном положении, 12 фотографий (размером 3x4) и 2 фотографии на паспорт, 2 заявления (от поступающего и от родителей).

ОБМЕНИВАЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира (в центре, комнаты раздельные, 38 кв. метров, на 3 этаже) в г. Кумертау Башкирской АССР на равноценную в Первоуральске. С предложениями обращаться по телефону 2-53-47 с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Администрация, партийная и профсоюзная организации треста Первоуральскмежрайгаз с глубоким прискорбием сообщают о преждевременной кончине кадрового работника треста, начальника аварийно-диспетчерской службы **ТОКАРЕВА**

**Владимира Петровича** и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

**ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИЩИТЕ**

А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55